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ДОСЛІДЖЕННЯ З ПРОВЕДЕННЯ ОЦІНКИ СТАНУ ЗДОРОВ’Я 

ПАЦІЄНТІВ, ХВОРИХ НА РОЗАЦЕА 
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Анотація: Фармакоекономічний аналіз ставить своїм завданням порівняння 

вкладених затрат на лікувальні (профілактичні) заходи та конкретних 

результатів їх проведення, тому безпосередні результати лікування на основі 

інтегрального показника якості життя (ЯК) є досить значимими чинниками. 

Сучасні стандарти визначають якість життя (ЯЖ) як мультифакторну 

характеристику основних сфер діяльності людини: фізичної, психічної, 

соціальної, тому його всебічна оцінка дозволяє диференційовано визначити 

вплив хвороби і методу лікування на стан хворого з урахуванням як пов’язаних, 

так і не пов’язаних із захворюванням факторів, а також визначити частку 

кожного складника у змінах ЯЖ. 

Ключові слова: розацеа, якість життя, лікування, терапія, дерматологічний 

опитувальник. 

 

Оцінка ЯЖ важлива не лише для визначення стану пацієнту на даний момент. 

Показники якості життя, як і симптоми захворювання, змінюються з часом 

залежно від стану хворого, що дозволяє здійснити моніторинг проведеного 

лікування і, у разі необхідності, провести корекцію терапії залежно від 

отриманих результатів.  
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Покращення прогнозу у випадку лікування розацеа є основною метою терапії. 

Тому оптимальним вважається лікування, яке максимально покращує ЯЖ 

пацієнта. Так, багато методів лікування, в тому числі хворих на розацеа, 

несуттєво впливають на прогноз (зокрема тривалість життя), однак можуть 

істотно покращити його якість, полегшуючи симптоми захворювання, 

зменшуючи частоту ускладнень, госпіталізацій тощо. 

Методики дослідження. Концептуальні моделі якості життя [Л.Б. Васькова, Н.З. 

Мусина Методы и методики фармакоэкономических исследований. – М.: 

ГЭОТАР – Медиа, 2007. – 112 с.], робота з опитувальниками: загальні (SF-36, 

SIP, EQ5D); ДІЯЖ (дерматологічний індекс якості життя); ВАШ (візуальна 

аналогова шкала); КШДГ (клінічна градуїрована шкала депресії Гамільтона); 

КШТГ (клінічна градуїрована шкала тривоги Гамільтона); ШЛ (шкала 

Лайкерта). Діагноз встановлювався за критеріями класифікації національного 

товариства розацеа США [Wilkin J., Dahl M., Detmar M., Drake L., Feinstein A., 

Odom R., Powell F. Standard classification of rosacea: Report of the National 

Rosacea Society Expert Committee on the Classification and Staging of Rosacea // J. 

Am. Acad. Dermatol. – 2002. – Vol. 46, No 4. – P. 584-587]. Усі хворі (n=117) 

дали інформовану згоду на участь у дослідженні.  

Одержані результати. В оцінці стану здоров’я пацієнтів, хворих на розацеа за 

якістю лікування все більш широке значення набуває використання 

багатокомпонентних показників ЯЖ. Тому після узагальнення отриманої з 

вищевказаних опитувальників інформації була проведена розробка найбільш 

точного та зручного інструменту для використання в оцінці ДІЯЖ пацієнтів на 

розацеа. При розробці анкети-опитувальника для пацієнтів з діагнозом розацеа 

було враховано такі критерії: змістовність, отримання відновлювальних даних; 

валідність; реактивність; простота та зручність застосування; використання 

найпростіших запитань з однозначними відповідями; відтворюваність 

результатів у різних суспільних середовищах; адаптованість до соціально-

економічних, освітніх, релігійних, культурних суспільств України, традицій. 
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Так, було проведено опитування 117 пацієнтів з діагнозом розацеа за 

допомогою розробленої анкети для оцінки ДІЯЖ, котра складається з 45 

запитань, які згруповані у 7 розділах та надані в таблиці 1. 

Відмінність розробленої анкети від існуючих полягає в урахуванні як 

дерматоспецифічних показників, так і фізичної та соціальної активності 

хворого. 

Таблиця 1. 

№ 

розділу 

Назва розділу Кількість 

запитань 

Максимальна 

кількість балів 

1.  Самооцінка загального стану 

здоров’я. 

2 10 

2.  Самооцінка загального стану шкіри 

обличчя. 

3 10 

3.  Оцінка працездатності 3 10 

4.  Оцінка соціальної активності 6 30 

5.  Оцінка щоденної активності 16 80 

6.  Оцінка враженості симптомів шкіри 

обличчя. 

12 60 

7.  Оцінка комплаєнтності. 3 15 

 

Крім того, до анкети включені питання, що відображають комплаєнтність 

лікування, яка є важливим критерієм не лише ефективності, але й 

економічності терапії. Анкетування хворих на розацеа показало зниження 

ДІЯЖ пацієнтів з усіма стадіями захворювання, що свідчить про його 

негативний вплив не лише на фізичний, але й на психоемоційний стан хворих. 

Хворі, в яких діагностовано розацеа (за класифікацією, встановленою 

експертами Національного товариства розацеа в 2002 р., а саме: эрітематозно-

телеангиектатичний, папулопустульозний, фіматозний та офтальмологічний 

варіанти), також оцінювали загальний стан здоров'я та шкіри обличчя як 

добрий. Втім, прояви симптомів розацеа в даній групі більш виражені – 7 з 12. 
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Скарги на періодичні невеликі труднощі в щоденній активності стосувались 50 

% запропонованих видів такої діяльності. Пацієнти, що страждали на усі форми 

розацеа, не відзначали необхідності в додатковій допомозі сторонніх осіб у 

повсякденному житті. При эрітематозно-телеангиектатичному та папуло-

пустульозному варіантах самооцінка загального стану здоров'я та шкіри 

обличчя пацієнтів знижується до 2 балів – «погано». Також хворі відзначали 

зниження усіх видів соціальної та щоденної активності і скаржилися на часті 

прояви усіх симптомів розацеа. При оцінці комплаєнтності було відзначено 

скарги, пов’язані з режимом або важкістю самостійного застосування 

лікарських засобів [1-4].  

Висновок. Проведене «пілотне опитування» дозволяє зробити висновок про 

придатність розробленого опитувальника для визначення ДІЯЖ пацієнтів з 

розацеа, що дозволить розробити більш диференційований та 

індивідуалізований підхід до лікування кожного хворого з даним 

захворюванням. 
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